
平成１８年６月 教育研究評議会議事録（案） 

 
Ⅰ．日 時 平成１８年６月１５日（木）１３時００分～１４時２７分 
 
Ⅱ．場 所 事務局第１会議室 
 

Ⅲ．出席者 古在学長，山根，宮崎，天野，安田，藤澤，各理事 

      西村，明石，柿原，廣井，徳久，石垣，野口，菊池，秋元，金子，堀江， 

遠藤，齋藤，西尾，伊勢崎，上野，北村，山内，三宅，安藤，宮埜， 

田村，多賀谷，辻，正木，小倉，犬伏，中谷，石川，島倉，河野，土屋， 

三橋，各評議員 （３９名） 

      陪 席：木南監事，伊藤副理事 

（欠席者：嶋津，守屋，三上） 

 

Ⅳ．前回教育研究評議会議事録について 

   原案どおり承認された。 

 

Ⅴ．審議事項  

 １．平成１７年度業務実績報告書（案）について 

   学長から前回（５月１８日）の教育研究評議会以降に修正された平成１７年度

業務実績報告書（案）について，審議願いたい旨提案があった後，天野理事から

全体的な状況及び特記事項等について資料１－１，１－２に基づき説明があり，

修正点がある場合には次週早々に，天野理事まで連絡することとされた。 
   また，学長から本日の教育研究評議会終了後に開催する経営協議会及び６月２

１日開催の役員会で審議のうえ決定し，６月末日までに国立大学法人評価委員会

に提出したい旨発言があった。 

 

 ２．千葉大学学部教育委員会等の規程の一部改正（案）について 

   学長から千葉大学学部教育委員会等の規程の一部改正（案）について，審議願

いたい旨提案があった後，宮崎理事から議題４の千葉大学教育・運営組織につい

ての資料を参考に，千葉大学学部教育委員会規程，千葉大学大学院教育委員会規

程及び千葉大学生涯学習委員会規程の一部改正並びに千葉大学普遍教育センター

普遍教育委員会規程，千葉大学留学生委員会規程及び千葉大学言語教育センター

教育委員会規程の制定について資料３に基づき説明があった。 

 

 ３．平成１９年度千葉大学入学者選抜要項（案）について 

   学長から平成１９年度千葉大学入学者選抜要項（案）について，審議願いたい



   

旨提案があった後，宮崎理事から主な変更点について資料３に基づき説明があり，

審議の結果，平成２０年度に予定している工学部の学科改組に伴う記述方法を一

部加筆修正のうえ了承された。なお，学長から各学部において内容を再度確認願

いたい旨発言があった。 
   主な意見は次のとおり 

   ・本学はアドミッション・オフィスを設置していないのに，ＡＯ入試で良いの

か。 

   ・各学部においてアドミッション・ポリシーを掲げているので，それぞれの学

部にアドミッション・オフィスがあると考える。 

   ・対外的に教育学部内に組織を作ってある。 

 

Ⅵ．報告事項 

 １．大学機関別認証評価のスケジュール（予定）について 
   天野理事から平成１９年度に実施を予定している大学機関別認証評価のスケジ

ュールについて資料４に基づき説明があった。また，各部局に対する資料作成，

協力要請等について周知依頼があった。 
   主な意見は次のとおり 

   ・研究活動実績票（別紙様式①－乙）の作成については，研究者データベース

を利用することは出来ないか。 

   ・全ての教員がデータベースに入力していないため，一人３件の研究成果を掲

載することから，データベースを利用せず個々に作成願いたい。 

   ・とりあえず，一人３件のデータをデータベースに入力することとする。 

   ・ワーキンググループを設置し，研究者データベースの対応可能な範囲を検討

することとした。 

   ・過去５年間の範囲については，おって通知することとした。 

 

 ２．学校教育法の一部改正，学校教育法施行規則等の一部改正について 

   宮崎理事から准教授，助教の新設等による，学校教育法・学校教育法施行規則

等の一部改正について資料５に基づき説明があった。また，学長から本件は平成

１８年度の重要事項であり，早急に対応すべきである旨発言があった。 

 
 ３．平成１８年度科学研究費補助金の採択状況について 
   天野理事から文部科学省が公表した，平成１８年度科学研究費補助金の採択状

況及び本学における部局別採択件数等について資料６に基づき報告があった。ま

た，今後更なる新規応募等について啓蒙をはかる旨依頼があった。 

 
 ４．千葉大学教育・運営組織について 
   議題２において宮崎理事から説明があったため，省略された。 



   

 
 ５．各機構及び企画室等の構成員について 
   企画総務部長から前回の教育研究評議会（５月１８日）において報告のあった

各機構及び企画室等の構成員，委員会名簿について資料８に基づき報告があった。 
   また，各構成員及び委員の発令委嘱は，本資料をもって代える旨併せて発言が

あった。 
   なお，未提出の委員会名簿については，整備ができ次第，報告するとともにホ

ームページに掲載する旨発言があった。 
 
 ６．新たに設置した組織の英文名称について 
   天野理事から本年４月新たに設置した各機構等の英文名称について，資料９に

基づき報告があった。 
 
 ７．千葉大学オープンキャンパスについて 
   宮崎理事から平成１８年度の千葉大学オープンキャンパスについて，報告があ

った。なお，この時期から受験生がホームページを閲覧する機会が多くなるため，

各学部のホームページの整備・充実について依頼する旨発言があった。また，オ

ープンキャンパス前に教室等の環境整備についても併せて依頼する旨発言があっ

た。 
 
 ８．産官学フォーラムについて 
   伊藤副機構長から７月１９日に開催する第２６回産官学フォーラムについて報

告があった。 
 
 ９．「産学共同シーズイノベーション化事業」説明会について 
   伊藤副機構長から６月２１日に開催する「産学共同シーズイノベーション化事

業」の説明会について報告あった。引き続き，伊藤副機構長から承認ＴＬＯの進

捗状況について報告があった。 
 
１０．その他 
 （１）国立大学協会総会等の報告について 
   学長から６月１３日開催された国立大学協会総会及び６月１４日に開催された

国立大学法人学長・大学共同利用機関法人機構長会議の概要等について報告があ

った。 
 

 学長から次回（７月１３日）の教育研究評議会の開催場所について，亥鼻地区（看

護学部）を予定している旨発言があった。 
                                  以 上 


